Итоговое тестирование по курсу
«География России. Хозяйство. Географические районы», 9 класс.

1 вариант.
Ι. Тест.

1. С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу?
1)Турция;  2)Молдавия;  3)Азербайджан;   4)Швеция.

2. Наибольшая доля городского населения характерна для:
1) Краснодарского края;             2)Мурманской области;

3) Республики Дагестан;              4) Ненецкого АО.    

3. Самой крупной городской агломерацией в России является:

1)Самарская;                                 2) Нижегородская;

3) Санкт-Петербургская;             4) Московская.

4. Основные запасы топливных ресурсов сосредоточены на:

1) Урале;                                       2) Северном Кавказе;

3) Западной Сибири;                  4) Дальнем Востоке.

5. В какой из перечисленных республик в составе РФ развита нефтяная промышленность?

1)Северная Осетия  - Алания;     2)Карелия;

3)Кабардино-Балкарская;            4)Татарстан.

6. Крупнейшие месторождения алмазов и золота в России расположены в пределах ……. экономических районов:

1) Северного и Центрального;                            2) Северо - Кавказского и Поволжского;

3) Восточносибирского и Дальневосточного;   4) Западносибирского и Уральского.

7. Самое крупное месторождение природного газа в Поволжье … 

1)Оренбургское;  2)Астраханское; 3)Самарское.

8. Месторождения железной руды Ц.Чернозёмном районе расположены в областях:

   1)Курской и Воронежской;    2)Воронежской и Липецкой;     3)Белгородской и Курской.
   9. Самым крупным городом Ц.Чернозёмного района является:

   1) Ростов-на-Дону;         2)Воронеж;               3)Белгород.
   10.Крупнейшими морскими портами Северного района являются:

А)Архангельск, Кандалакша;   2)Мурманск, Архангельск;  3)Салехард, Диксон.
11. Центрами легкового машиностроения  в России являются:

1)Москва, Запорожье;                                 2)Саратов, Новосибирск;

3)Нижний Новгород, Тольятти;               4)Ижевск, Миасс.

   12.  Главными районами цветной металлургии являются:

    1) Урал и Восточная Сибирь;     2)Восточная Сибирь и Поволжье;

    3)Поволжье и Дальний Восток.
13.Установите соответствие между отраслями специализации и их центрами:

  Центры                                                            Специализация

1.Ухта                                           а)  лесная, целлюлозно-бумажная;

2.Череповец                                   б)  нефтеперерабатывающая;

3.Мурманск                                   в) черная металлургия;

4.Архангельск, Новодвинск         г) рыбная.

14. Единственный город, где производят электровозы:

1)Коломна;         2)Москва;         3)Ростов-на-Дону;        4)Новочеркасск.

   15. Самый мощный комбинат полного цикла:

         1)Новолипецкий;   2)Череповецкий;   3)Магнитогорский;   4)Новокузнецкий.

   16.  Менее всего загрязняет природную среду работа металлургического комбината в:

       1)Челябинске;   2)Магнитогорске;    3)Липецке;   4)Старом Осколе.

17. Главным фактором размещения черной металлургии является:

        1)сырьевой;   2)топливный;   3)потребительский;   4)энергетический.

18. Автомобили «Жигули» производит завод:

       1) в Набережных Челнах;     2) в Нижнем Новгороде;     3) в Тольятти.

    19. Основным звеном АПК является:

          1)растениеводство; 2)животноводство;  3)сельское хозяйство.

    20. Важнейшей зерновой культурой России является:

          1)гречиха;    2)овес;   3)пшеница.

   21. В Нечерноземье выращивают:

         1)лен-долгунец;   2)сахарную свеклу;   3)подсолнечник.

   22. Самая большая концентрация свиноводства характерна для:

        1)Архангельской обл.;  2)Краснодарского края;  3)Республики Дагестан;  4)Курской области.
ΙΙ. По описанию определите экономический район.

1. 1)на востоке района находятся месторождения угля, нефти и газа;

   2)имеются крупные запасы лесных ресурсов;

   3)на юге района – область, которая славится производством масла;

   4)на северо-западе района находится незамерзающий порт.
2. 1)отрасль специализации – гидроэнергетика;

   2)АПК имеет важное значение;

   3)машиностроение специализируется на выпуске автомобилей, троллейбусов, самолетов;

  4)на юге района открыто крупное газоконденсатное месторождение.
3. 1)район имеет выгодное ЭГП;

   2)район беден природными ресурсами;

   3)основная отрасль – машиностроение;  

  4)значительная часть населения проживает в городе – миллионере;

4. 1)в 18 в.район был «Диким полем»;

    2)находится крупное месторождение железной руды;

   3)АПК – отрасль специализации;

   4)проблема рекультивации почвы.

5.1)богатые минеральные ресурсы;

    2)металлургическая база старейшая в стране;

    3)развито тяжелое машиностроение;

   4)основная проблема – экологическая.

Ответы:
Ι. 1-3; 2-2; 3-4; 4-3; 5-4; 6-3; 7-2; 8-3; 9-2; 10-2; 11-3; 12 -1; 13: 1б, 2в, 3г, 4а; 
    14-4; 15-3; 16-4; 17-1; 18-3; 19-3; 20-3; 21-1; 22-2.

ΙΙ. 1. Европейский Север (Северный район);

     2. Поволжье;

     3. Центральный;

     4. Центрально-Черноземный.
     5. Уральский.

Итоговое тестирование по курсу

«География России. Хозяйство. Географические районы», 9 класс.

2 вариант.

Ι. Тест.

1. С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу?

      1)Армения;  2)Швейцария;  3)Индия;   4) Казахстан.

2. Какой субъект РФ имеет протяженную границу с Финляндией?
    1) Республика Коми;     2) Новгородская область;    3) Республика Карелия.

3. Какой из перечисленных городов является крупнейшим по численности населения?
    1) Пермь;       2) Тамбов;         3) Норильск;    4) Магадан.

4. В Ростовской области добывается:
    1) нефть;       2) природный газ;       3) уголь;       4) железная руда.

5. В какой из перечисленных республик в составе РФ развита нефтяная промышленность?

     1) Республика Калмыкия;            2)Карелия;

      3)Кабардино-Балкарская;            4) Республика Коми.

6. Одной из отраслей специализации Восточно-Сибирского района является:
    1) цветная металлургия;                   2)пищевая промышленность;

    3) рыбная промышленность;            4) цементная промышленность. 

7. Самое крупное месторождение природного газа в Западной Сибири… 

1)Уренгойское;  2)Астраханское; 3) Медвежье.

8. Месторождения железной руды Ц.Чернозёмном районе расположены в областях:

          1)Курской и Воронежской;    2)Воронежской и Липецкой;     3)Белгородской и Курской.
   9. Самым крупным городом  Северо-Западного  района является:

           1) Псков;         2) Новгород;               3) Санкт - Петербург.
  10. В каком из перечисленных городов выпускают зерноуборочные комбайны?
       1) Самара;        2) Ростов-на-Дону;      3) Астрахань;             4) Оренбург.

11. Центрами легкового машиностроения  в России являются:

1)Москва, Запорожье;                                 2)Саратов, Новосибирск;

3)Нижний Новгород, Тольятти;               4)Ижевск, Миасс.

   12.  Главными районами  черной  металлургии являются:

    1) Урал и Ц.-Черноземный район;     2) Северо-Западный район и Поволжье;

    3)Поволжье и Дальний Восток.
13.Установите соответствие между отраслями специализации и их центрами:

  Центры                                                            Специализация

1. Липецк                                       а) черная металлургия;
2.Якутск                                         б) производство никеля;
3.Мончегорск                                 в) тракторостроение;

4. Петрозаводск
14. Назовите  город, где производят локомотивы:

1)Коломна;         2)Москва;         3)Ростов-на-Дону;        4)Новочеркасск.

   15. Челябинск является центром:
         1) автомобилестроения;      2) тракторостроения;      4) химической промышленности. 
   16.  Менее всего загрязняет природную среду работа металлургического комбината в:

       1)Челябинске;   2)Магнитогорске;    3)Липецке;   4)Старом Осколе.

17. Главным фактором размещения  предприятий по производству алюминия является:

        1)сырьевой;   2)топливный;   3)потребительский;   4)энергетический.

18. К какому типу природных ресурсов относятся лесные ресурсы?
      1) неисчерпаемым;     2) исчерпаемым  возобновимым;   3) исчерпаемым невозобновимым.
    19. Основным направлением сельского хозяйства Центрально-Черноземного района является:
         1) льноводство;          2) овцеводство;    3) свекловодство;  4) виноградарство и плодоводство.
    20. Крупный район рисоводства создан:
         1) на Кубани;        2) на юге Западной Сибири;    3) в Нечерноземье.
   21. На юге западной Сибири основной зерновой культурой является:
          1) яровая пшеница;    2) рис;      3) ячмень;     4) кукуруза.
   22. Пастбищное овцеводство развивают: 
         1) в Нечерноземье;     2) на Прикаспийской низменности;    3) на Северном Урале.

ΙΙ. По описанию определите экономический район.

1. 1)на порожистых реках созданы небольшие ГЭС;

   2)на западе района развита горнодобывающая промышленность;

   3)реки используются для сплава леса;

   4)найдены месторождения алмазов.

2. 1)плодородные почвы;

    2)водная проблема;

    3)политическая нестабильность;

    4)район имеет избыток трудовых ресурсов.

3. 1)самый маленький по площади;

    2)имеется крупный морской порт;

   3)проблема – наводнения в крупнейшем городе;

   4)выделяется наукоемким и трудоемким машиностроением.
4. 1)отрасль специализации – гидроэнергетика;

     2)АПК имеет важное значение;

     3)машиностроение специализируется на выпуске автомобилей, троллейбусов, самолетов;

     4)на юге района открыто крупное газоконденсатное месторождение.

5. 1)приливная электростанция;

    2)отток населения;

   3)наличие целлюлозно-бумажных комбинатов;

    4)на юге района находится крупный металлургический комбинат.
Ответы: 
Ι. 1-4; 2-3; 3-1; 4-3; 5-4; 6-1; 7-1; 8-3; 9-3; 10-2; 11- 3; 12-1; 13-1а,2б,3в;  14-1; 15-2; 16-4; 17-4; 18-2; 19-3; 20-1; 21-1; 22-2.
ΙΙ 1. Европейский Север; 
2. Северный Кавказ; 
3. Северо-Западный район; 
4. Поволжье; 
5. Европейский Север.
Каждое задание оценивается в 1 балл.
 - от 25 до 27 б.      – 5

 - от 19 до 24 б.     – 4
 - от 12 до 18 б.       - 3 

 -  менее 11 б .       - 2.
Часть 2. Определите регион России по ее краткому описанию.

Эта область расположена в лесной зоне. Особенностью ее ЭГП является пограничное положение с одной из стран СНГ.  По ее территории проходят важнейшие транспортные магистрали, связывающие Россию со странами Западной Европы. Никаких полезных ископаемых, кроме торфа, строительных материалов и небольших запасов бурого угля, в области нет. Основными отраслями промышленности являются машиностроение, химическая, легкая и пищевая. Энергией хозяйство области обеспечивает крупная АЭС.

Ответ: __________   область.

2.Этот край имеет выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран. Большую часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное юогатсво края – агроклиматические и рекреационные ресурсы.

Ответ: _____________ край.

3.Этот край имеет приморское географическое положение. Административный центр края одинаково удален от экватора и Северного полюса. Благоприятные природные условия способствовали развитию на территории края мощного агропромышленного комплекса. В общей численности населения доля сельских жителей значительно больше общероссийского показателя. Население многонационально; край является одним из основных регионов, принимающих мигрантов.

Ответ: ______________ край.

4.Этот край имеет приморское положение. Южная граница края совпадает с государственной границей России. К богатствам края относятся рекреационные ресурсы: морское побережье, живописные высокогорные ландшафты, целебные минеральные источники4 агроклиматические ресурсы: на равнинной части распространены плодородные черноземы, которые в сочетании с теплым климатом способствовали развитию сельского хозяйства – одной из главных отраслей экономики края. Здесь выращивают пшеницу (10%), кукурузу, рис, виноград, цитрусовые культу-

ры. Сельские поселения в крае называются станицами.

Ответ: _____________ край.

5.Эта республика граничит с тремя станами. Единственное городское поселение – столица, в которой проживает около … населения республики. Как и большинство горных территорий, она заселена крайне неравномерно: большая часть сел и деревень располагаются вдоль рек, а также в межгорных котловинах. В республике сохраняется положительная динамика численности как городского, так и сельского населения. Ведущая отрасль экономики – сельское хозяйство. Доля промышленности в структуре экономики одна из самых низких в стране. Развиты пищевая промышленность, добыча руд цветных металлов, производство строительных материалов.

Ответ: __________________ 

